

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 152 (4251)

Пятница, 29 июля 1949 года.

Цена 20 коп.

ЗА КУЛЬТУРУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Ценный почин помощника мастера комбината «Трехгорная мануфактура» им. Дзержинского Владимира Ворошина широко подхвачен на всех предприятиях нашей страны. Как известно, Владимир Ворошин выступил инициатором массового движения за повышение культуры на производстве.

Почин Владимира Ворошина нашел отклик в коллективах ряда предприятий округа.

Рабочие и работницы Охтеурского и Ларьякского рыбучастков Нижне-Вартовского рыбозавода, ознакомившись на своих собраниях с ценным начинанием Владимира Ворошина, обязались навести порядок и чистоту на рыбоприемных пунктах.

К сожалению, движение за культуру производства не охватило еще все предприятия. Так, например, в Ханты-Мансийском поселковом промкомбинате не наведена нужная чистота в цехах, мало уделяется внимания культуре рабочего места. Выбросы на полу, мусор, беспорядочные груды материала у рабочего места — все это незаметно отнимает у людей часть времени, замедляет темп их работы. Рабочие и работницы, мастера не соревнуются по-настоящему за культуру на производстве.

Предприятия нашего округа обязаны навести образцовую чистоту и порядок в производственных помещениях, освободить цехи от ненужных завалов полуфабрикатов, всяческих отходов, благоустроить и озеленить свои территории. Этим самым будут созданы условия для повышения производительности труда, для дальнейшего улучшения качества продукции. Культура производства особенно необходима на предприятиях, связанных с приготовлением пищевых продуктов — в рыбной, маслодельной промышленности, пищекомбинатах, хлебопекарнях.

Партийные организации предприятий должны широко ознакомить трудящихся с почином Владимира Ворошина, организовать массовый поход за наведение порядка и чистоты в цехах и на территориях предприятий.

Необходимо претворить в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), в которых прямо говорится:

«Без элементарной культуры на производстве нельзя обеспечить дальнейший подъем нашей промышленности и транспорта».

Шире развернем социалистическое соревнование за высокую культуру на производстве!

Общественному скоту — сытую зимовку

* * *

Быстрее заготавливать корма

В пятой пятдневке июля в заготовку кормов включились все районы округа. Однако не все еще колхозы начали сенокосение и силосование.

Впереди других идет Микояновский район (и. о. председателя райисполкома тов. Бабин, секретарь райкома ВКП(б) тов. Гаишев). К 25 июля колхозы этого района заготовили 1698 тонн сена и 1535 тонн силоса. Значительно увеличил темпы заготовки кормов Коядинский район (председатель райисполкома тов. Власов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Копотиллов). За пятдневку заготовлено здесь 533 тонны сена.

Неудовлетворительно идет сеноуборка в Ларьякском, Сургутском и Самаровском районах, руководители которых забывают

о том, что сейчас медлить нельзя ни одного дня, что каждый колхоз обязан полностью развернуть сенокосение и силосование. Сельскохозяйственные органы и их специалисты, уполномоченные рыбколхозсоюзом по этим районам обязаны оперативнее руководить ходом заготовки кормов.

Быстрый сход воды, хуршая погода создают благоприятные условия для заготовки кормов. Необходимо все трудоспособное население колхозов, а также проживающее в лесных не колхозное население привлечь к сеноуборке.

Повысим темпы заготовки кормов, обеспечим животноводство сытой зимовкой!

М. Листопадов,
зав. окротделом сельского хозяйства.

Помогают подшефным колхозам

ЛАРЬЯК (по радио). 24 июля коллектив рыбучастка в количестве 20 человек выехал в подшефную рыбартель «Северный рыбак» для оказания помощи колхозникам в заготовке кормов. Заложено силами шефов 50 центнеров силоса. Особенно отличились комсомольцы т. т. Выдрин и Прасян, рабочий Дорджиев.

14 сотрудников рыбколхоза приняли участие в воскреснике по заготовке кормов для колхозного стада рыбартели «VIII съезд Советов». Заложено силоса 45 центнеров.

Силос в этих колхозах закладывался впервые. Колхозники горячо благодарили шефов за оказанную помощь.
Змановский.

ПРИСТУПИЛИ К СЕНОКОСУ

В колхозе им. Ленина (д. Сивохребт, Самаровского района) приступили к сенокосу. За 5 дней здесь заготовлено 16 тонн

сена. На лугах работает 5 колхозников. Пущена в ход новая сенокосилка

А. И. Конев.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА ПУТИНЕ

План рыбодобычи первого полугодия Микояновский район значительно перевыполнил. В этом немалая заслуга комсомольцев и молодежи. С первых дней весенне-летней путины на промысле рыбы работает 204 комсомолец.

Из 36 комсомольско-молодежных рыболовецких бригад 35 значительно перекрыли свои полугодовые и квартальные планы.

Недавно бюро Микояновского райкома ВЛКСМ подвело итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад на рыбодобычу за второй квартал. Многие из соревнующихся добились производственных успехов. Комсомольцы и молодежь колхоза „1 Мая“ (д. Поснокорт) план первого полугодия выполнили на 292 про-

цента, а задание июня перекрыли в 18 с половиной раз. Поснокортские комсомольцы завоевали первое место в соревновании.

Комсомольцы колхоза им. Калинина (с. Кондинск), где секретарем первичной организации ВЛКСМ тов. Чупров, выполнили полугодовой план на 137 процентов, а июньское задание почти на 1800 процентов.

Комсомольско-молодежные бригады колхоза „Красный рыбак“ (д. Новые) и колхоза им. Сталина выполнили свои полугодовые планы более чем на 130 процентов, а июньские задания перевыполнили в 10 раз.

Бюро Микояновского райкома ВЛКСМ представило к награждению почетными грамотами окружкома и об-

Нота Советского правительства Югославскому правительству по поводу незаконных арестов советских граждан

Югославские власти, проводя враждебную Советскому Союзу политику, производят многочисленные аресты советских граждан, постоянно проживающих в Югославии и в течение многих месяцев содержат их в тюрьмах без предъявления им обвинений, без суда и следствия, лишая при этом представителя Советского посольства возможности оказывать арестованным помощь и защиту.

В связи с этим Советское посольство в Белграде по поручению Советского правительства 25 июля направило Югославскому правительству ноту следующего содержания:

„Посольство Союза Советских Социалистических Республик уполномочено Советским правительством заявить министерству иностранных дел Югославии следующее:

По имеющимся в Посольстве сведениям, многочисленные репрессии югославских властей против советских граждан, постоянно проживающих в Югославии, продолжают. Имеют место многочисленные аресты советских граждан, причем арестованные содержатся в югославских тюрьмах без предъявления какого-либо обвинения и вообще без всякого основания в течение многих месяцев без суда и следствия. Все это доказывает, что действительная причина репрессий, которым югославские власти подвергают советских граждан, заключается не в совершении ими каких-либо преступлений, а лишь в том, что югославские власти видят в них сторонников дружественных отношений

между народами Югославии и Советского Союза.

Необходимо отметить, что югославские власти установили для арестованных совершенно нетерпимый, мучительный тюремный режим, подвергая заключенных грубому произволу, избиениям и всяческим издевательствам, обрекая их на голод и болезни. Администрация тюрем незаконно лишила заключенных советских граждан передач с продуктами, не исключая даже больных и подвергая опасности их здоровье и жизнь. Издевательства и произвол югославских властей привели к тому, что многие из арестованных доведены до истощения и находятся в тяжелом болезненном состоянии. Никакие протесты заключенных перед тюремной администрацией против такого бесчеловечного режима не дают результатов, и положение заключенных советских граждан с каждым днем все более ухудшается. Это особенно относится к тем заключенным в югославских тюрьмах советским гражданам, список которых в числе 31 человека при сем прилагается.

Обращая внимание Югославского правительства на недопустимость подобного отношения к советским гражданам, Посольство настаивает на немедленном прекращении произвола в отношении советских граждан и на немедленном освобождении из-под стражи всех советских граждан, незаконно содержащихся в югославских тюрьмах».

(ТАСС).

Международный матч легкоатлетов

25 июля в Москве закончился международный товарищеский легкоатлетический матч между сборными командами СССР и Чехословакии (разные виды бега, метание копья и диска и т. д.). Матч прошел на высоком спортивном уровне.

Советская спортсменка Н. Смирницкая метнула копье на 49 метров 59 см., чем превысила существующий мировой рекорд. В беге на 5 тысяч метров первым пришел

чемпион и рекордсмен мира Эмиль Затопек (Чехословакия). Чемпион СССР В. Казанцев, пришедший вторым, установил новый всесоюзный рекорд, пробежав 5 тысяч метров за 14 минут 30 секунд.

В итоге двух дней борьбы — на первом месте команда СССР, набравшая 194 очка; команда Чехословакии набрала 119 очков. Установлен один мировой рекорд, 6 рекордов СССР и 4 — Чехословакии.
(ТАСС).

Блуминг для прокатки древесины

Воронежские ученые сконструировали небольшой блуминг для прокатки древесины. Любая мягкая порода дерева после прокатки приобретает прочность в 1,5—2 раза превышающую прочность дуба. Она может быть с успехом использована для производства мебели, легко поддается шлифовке и приобретает красивый цвет орехового дерева.
(ТАСС).

Краткие сообщения

На 79-м году деятельной жизни скончался известный композитор Чехословакии Вичеслав Новак. Он написал несколько опер, симфоний и других музыкальных произведений.

В городе Жанбек (Венгрия) состоялось открытие первой в стране сельскохозяйственной академии. Крестьянская и рабочая молодежь будет получать в академии специальное сельскохозяйственное образование, познакомится с учением Лысенко и Мичурина.

кома ВЛКСМ 17 комсомольско-молодежных бригад.

Среди комсомольско-молодежных бригад, занятых на транспортировке рыбы, первенство в соревновании завоевала команда мотокатера № 67 (Микояновский рыбозавод), возглавляемая тов. Яковлевым. Майский навигационный план она выполнила на 230 процентов, а июньское задание на 106 процентов. Эта команда также представлена к награждению почетной грамотой окружкома ВЛКСМ.

Однако в районе есть и такие же комсомольско-молодежные бригады. Мулигортские комсомольцы план второго квартала выполнили лишь на 70 процентов, а план первого полугодия — на 94 процента.

На рыбных промыслах непосредственно в бригадах и звеньях работают 70 ком-

сомольцев-агитаторов. Многие из них хорошо организовали массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди рыбаков.

Недавно на рыбные промысла выехала комсомольская культлодка. Агитбригадой руководит член бюро райкома ВЛКСМ т. Лозвин. Культлодка снабжена необходимой политической и художественной литературой, радиоприемником, для постановки концертов и небольших пьес подобран интересный репертуар.

Комсомольцы Микояновского района отдадут все силы на то, чтобы досрочно выполнить годовой план рыбодобычи, с честью сдержав слово, данное товарищу Сталину.

З. Меньщикова,
секретарь Микояновского райкома ВЛКСМ.

Листья трудящихся

ИСТОРИЯ ОДНОГО ОРДЕРА

11 июля я получила ордер на квартиру в доме № 6 по улице Энгельса. Прежний жилец еще не выезжал, а туда уже поселился самовольно некий Медведев. Доказывать Медведеву, что он делает незаконно, что квартира по закону принадлежит мне, оказалось бесполезным. Я обратилась в поссовет. Там приняли меры, добились санкции прокурора на право выселения Медведева из незаконно занятой квартиры, санкция была направлена прокурором для выполнения.

Все как-будто пошло так, как и должно быть. Я надеялась, что займу квартиру, на которую у меня имеется ордер. Но ничего подобного не случилось. Медведев до сих пор занимает квартиру.

Неужели мне придется обращаться в областные учреждения, чтобы получить квартиру в Ханты-Мансийске?

М. С. ЮРЛОВА,
учительница Ханты-Мансийской средней школы.

ЗА ПРОГУЛ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Главный бухгалтер Сургутского рыбоконсервного завода Я. П. Барышев ежедневно в рабочее время занимается пьянкой, целыми днями не является на работу. Барышев должен предприятию 4.521 рубль и не погашает задолженности.

Администрация завода знает об этих фактах, но мер не принимает. Пьяница-бухгалтер и его покровители должны быть привлечены к ответственности.

А. ИВАНОВ.
Село Сургут.



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ В ГОЛДОВЕ вблизи Лейна, Латвиского района
На снимке: подготовка почвы под посев озимых. Фото Е.Копыта. Прессбюро ТАСС.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА В ЛЕСУ

Наступил летний пожароопасный период. Лесные пожары возникают от небрежного обращения с огнем: при разведении костров, от ружейных выстрелов, бумажных, ватных и других ружейных пыжей, неоплавленных дымокурков. Леса в нашей стране являются всенародным достоянием, и мы должны беречь их, предотвращать возникновение пожаров. Надо осторожно обращаться с огнем в лесу, соблюдать все противопожарные правила. В случае возникновения пожара председатели сельсоветов, колхозов и руководители предприятий обязаны немедленно организовать население и под руководством начальника добровольной пожарной дружины или руководителя пожарно-сторожевой охраны направить его для тушения.

Сбережем наши леса от пожара!
БАЛАБАС,
ст. инспектор госпожнадзора округа МВД

По следам наших выступлений

«ОТКРЫТЬ ТОРГОВЛЮ В ЮИЛЬСКЕ»

По заметке «Открыть торговлю в Юильске», помещенной в № 148 — 149 нашей газеты за 24 июля, зам. председателя правления окружного рыбохозяйственного союза т. Медведев сообщил редакции, что им дано по телефону указание Минкояновскому районному рыбохозяйственному обществу о немедленном открытии магазина в Юильске.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Народное движение против Северо-Атлантического договора

На-днях парламенты Голландии, Италии, а также сенат Соединенных Штатов Америки ратифицировали (одобрили) агрессивный Северо-Атлантический договор. Вопрос о ратификации договора обсуждается сейчас во французском парламенте. Этот договор, как известно, представляет собой агрессивный военный союз США, Канады и 10 западно-европейских стран, направленный против Советского Союза и стран народной демократии. Северо-Атлантический договор противоречит основам устава Организации Объединенных Наций.

Недавно Советское правительство направило ноту правительству Италии, Соединенных Штатов, Англии и Франции. В этих нотах было указано, что Италия, примкнув к военному союзу, нарушила условия мирного договора.

Северо-Атлантический договор был ратифицирован вопреки воле народов тех стран, которые участвуют в нем. В этих странах возникло широкое народное движение протеста против агрессивного договора. В Италии население направило обращение парламенту с требованием не ратифицировать этот договор. Во Франции трудящиеся устраивают митинги, демонстрации, прекращают работу в знак протеста. В Соединенных Штатах ряд массовых организаций заявил протест против Северо-Атлантического договора. Протестуя против Северо-Атлантического договора, народы Америки и Западной Европы заявляют, что они не позволят империалистам развязать новую войну.

Праздник возрожденной Польши

22 июля польский народ отметил 5-ю годовщину возрождения независимости Польши.

Президент Польской республики Берут в своем обращении к народу, отмечая успехи Польши, сказал: «Мы в течение этих лет сумели совершить чудо экономического восстановления и развития, ибо мы освободились не только от гитлеровского ига, но и от рабства помещиков и капиталистов». Берут подчеркнул значение дружбы с Советским Союзом в создании народно-демократического режима в Польше. «В ней, — сказал Берут, — мы видим гарантию нашей безопасности и развития».

В будущем году Польша приступит к выполнению шестилетнего народно-хозяйственного плана. Выполнив этот план, польский народ построит в стране основы социализма. План предусматривает небывалое развитие промышленности, находящейся в руках народа, а не кучки капиталистов, механизацию сельского хозяйства,

создание трудовых сельскохозяйственных кооперативов.

Праздник возрожденной Польши показал, что народ тесно сплочен вокруг своего правительства и Польской объединенной рабочей партии, что он горячо одобряет политику народно-демократического правительства, основанную на дружбе и братском союзе с великим Советским Союзом.

Нота Советского правительства Югославскому правительству

Посольство СССР в Белграде получило от министерства иностранных дел Югославии ноту протеста. В этой ноте говорится, что Совет министров иностранных дел принял такие решения по австрийскому мирному договору, которые якобы отвергли законные югославские требования к Австрии.

В ответной ноте посольство СССР в Белграде по поручению Советского правительства указало, что подобные явления не соответствуют действительности, «а в отношении СССР являются грубой клеветой». «Подобные утверждения Югославского правительства, — говорится в советской ноте, — рассчитаны явно на то, чтобы скрыть от народов Югославии провал тайных переговоров с представителями Великобритании, которые Югославское правительство проводило в вопросе об австрийском договоре за спиной Советского правительства».

Указав, что такие закулисные переговоры состоялись еще летом 1947 года в Белграде и Лондоне, Советское правительство заявило, что Югославское правительство «не имеет никаких оснований заявлять какие-либо претензии по этому вопросу».

В ноте указывается, что Советский Союз последовательно поддерживал югославские требования, связанные с австрийским договором. Только благодаря усилиям Советского Союза Совет министров иностранных дел принял решение о гарантии защиты прав словенского и хорватского национальных меньшинств в Австрии, а также о передаче Югославии австрийской собственности, прав и интересов на югославской территории в качестве возмещения за ущерб, причиненный Югославии в период оккупации.

Советское правительство отклонило югославский протест, «являющийся ни чем, иным, как тщетной попыткой Югославского правительства оправдать перед народами Югославии свои закулисные махинации».

В. СМЕРНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Следующий номер нашей газеты выйдет 31 июля.

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.

ОКОЛЬЦОВАННАЯ УТКА

Нынешней весной мною была убита окольцованная утка-остров. На кольце написано: Москва, 106128 Д.

ЗМАНОВСКИЙ.
Дер. Цингалы, Самаровского района.

Во всех отделениях Союзпечати, почтовых отделениях и агентствах, у почтальонов принимается подписка на окружную газету

«СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА»

Подписная плата: на 1 мес. — 5 руб., на 3 мес. — 15 руб., на 6 мес. — 25 руб.

Спешите подписаться!

ГОБОЛЬСКИЙ ГОРДРАМТЕАТР

Самаровский клуб рыбхозов
Сегодня — «Дама невидимка».
Ханты-Мансийский дом культуры
Завтра — «Жили три друга»
Начало спектаклей в 9 час. веч

ТОБОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

Министерства Просвещения РСФСР

О Б Ъ Я В Л Я Е Т П Р И Е М С Т У Д Е Н Т О В Н А П Е Р В Ы Й К У Р С 1 9 4 9 — 5 0 г . г .

На отделения: русского языка и литературы, историческое и физико-математическое

Институт готовит преподавателей истории, языка и литературы, физики и математики для 5—7 классов средней школы

Срок обучения в институте два года.

В учительский институт принимаются лица, имеющие образование в объеме 10 классов СШ или учебных заведений, приравненных к ним (3 класса техникума).

Прием производится по конкурсным экзаменам. Без экзаменов принимаются отличники средних школ. Поступающие на отделения русского языка и литературы, а также на историческое, сдают экзамены по следующим предметам:

1. История народов СССР.
 2. Географии.
 3. Русскому языку.
 4. Литературе.
- Поступающие на физико-математическое отделение сдают экзамены по следующим предметам:
1. Математике.
 2. Физике.
 3. Русскому языку.
 4. Литературе.

Прием заявлений в институт производится с 20 июня по 31 июля

Заявления подаются на имя директора института с приложением:

1. Автобиографии
2. Аттестата-подлинника об окончании среднего учебного заведения
3. Трех фотокарточек
4. Справки об отношении к воинской обязанности
5. Паспорта (предъявляется лично)

С 1 по 20 августа при институте проводятся консультации и вспомогательные занятия для поступающих. Согласно Постановления СНК СССР от 25 июля 1944 г. за № 918 все поступающие в высшие учебные заведения немедленно освобождаются от работы.

Приемные испытания проводятся с 1 по 20 августа с. г.

Студенты, имеющие хорошие и отличные оценки, обеспечиваются стипендией в размере 220—275 руб. При институте имеются: общежитие, прачечная, столовая.

За всеми справками обращайтесь: г. Тобольск, Тюменской области, ул. Розы Люксембург, № 15, учительский институт — приемная комиссия

Дирекция института.

Самаровская районная инспекция государственного страхования доводит до сведения граждан Ханты-Мансийска и Перековки, получивших страховые свидетельства по обязательному окладному страхованию, что они могут сдать платежи до 2-х час. дня в банк, а с 2 до 6 часов вечера агентам, находящимся в окр. госстрахе.

1—3 Райгосстрах.

Самаровскому рыбоопу требуются сборщики кедрового ореха, ягод и грибов. Для заключения договоров обращаться в правление рыбоопы с 9 час. утра до 6 час. вечера.

Правление. 1—2